ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
 МАНТУРОВСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ  №3
6 июля  2019 года                                                                                с. Мантурово

Администрация   Мантуровского района Курской области, помещение - актовый зал.

Всего -11 членов. 

Присутствовало  -7 членов. 

Председатель  Хомутова Елена Анатольевна – корреспондент районной газеты «Время и мы». 

Присутствовали: 

Ширин Валентин Иванович пенсионер -  заместитель председателя Общественного совета (по согласованию);
Неструева Людмила Анатольевна  - главный специалист МКУ «Управление обеспечения деятельности района» Мантуровского района Курской области, секретарь Общественного совета (по согласованию);

                                         члены Общественного совета:
Алехина Елена Юрьевна - заместитель главного врача ОБУЗ «Мантуровская ЦРБ» Мантуровского района Курской области (по согласованию);
Кулик Галина Викторовна - руководитель филиала Солнцевского Центра социальной помощи детям,  Мантуровского района Курской области (по согласованию);
Комардин Александр Николаевич - главный инженер МКУ «Управление обеспечения деятельности района» Мантуровского района Курской области (по согласованию);

Толмачева Татьяна Витальевна – старший воспитатель детского сада «Радуга» Мантуровского района Курской области (по согласованию);

Щеглов Владимир Николаевич  - безработный.
                 Приглашенные:
       Чуркина Л.В. - заместитель главы администрации Мантуровского района;
Коровина В.С. – заместитель главы  администрации Мантуровского района (председатель административной комиссии Мантуровского района Курской области):
Рыкова С.В. – главный специалист - эксперт по молодежной политике администрации Мантуровского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об участии в выборах Губернатора Курской области, главы Мантуровского и депутатов представительного Собрания Мантуровского района Курской области 2019.
   2. Об организации летнего отдыха и обеспечении занятости детей и подростков в летний период 2019 года. 

1. Слушали:
 
Чуркину Л.В. - заместителя главы администрации Мантуровского района, которую довела до членов Совета информацию о предстоящих 08 сентября 2019 года выборах. На территории Мантуровского района будут работать 20 участковых избирательных комиссий.  В территориальной избирательной комиссии пройдет регистрация кандидатов на должность главы Мантуровского района и депутатов Представительного собрания Мантуровского района Курской области. Члены УИК пройдут обучение по подготовке и проведению выборов. По  завершении избирательной кампании в районной газете «Время и мы» будут опубликованы протоколы об итогах голосования выборов. 

Чуркина Л.В. проинформировала, что второй раз общественные наблюдатели будут принимать активное участие  в проведении единого дня голосования - 8 сентября 2019 года. Создан штаб общественной поддержки из представителей общественности данные меры будут способствовать увеличению явки, повышению активности населения на выборах, также она призвала членов общественного Совета проявить активную гражданскую позицию участия в голосовании.
Решили: 
1. Принять информацию к сведению. 

2. Оповестить отсутствующих членов Общественного совета о необходимости проявить активную гражданскую позицию и принять участие в голосовании.

 3. Разместить  плакаты  о предстоящих выборах в населенных пунктах района. 

  4. Организовать  подъезды  к  избирательным  участкам.

 5. Опросить  население  и  принять  заявления от тех, кто желает  голосовать на  дому.
Результат голосования:

«за» - восемь,

«против» - нет,

«воздержались» - нет.

Решение принято единогласно.
2. Слушали:
Коровину В.С. – заместителя главы  администрации Мантуровского района, которая подробно рассказала об организации летнего отдыха и обеспечении занятости детей и подростков в летний период 2019 года: о работе  оздоровительных лагерей при школах района, участии детей в лагерных сменах Курской области  и т.д.

Решили: 

1.  Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать главе Мантуровского района и главам поселений  в пределах своей компетенции с участием предприятий и организаций всех форм собственности, профсоюзных и иных общественных объединений:

- обеспечить максимальный охват детей, проживающих на территории муниципального образования, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости;

- принять меры к полному охвату организованными формами отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

 - принять меры по максимальному охвату детей, состоящих на учетах в подразделениях по делам несовершеннолетних территориальных органов  МВД России по Мантуровскому району и комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости;

- осуществлять меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, период школьных каникул;

- создавать условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, предупреждения детского травматизма, безопасности дорожного движения;

- осуществлять мониторинг отдыха, оздоровления и занятости детей, в том числе эффективности деятельности организаций отдыха и оздоровления детей различных форм собственности.
Результат голосования:

«за» - восемь,

«против» - нет,

«воздержались» - нет.

Решение принято единогласно.   
Председатель Общественного совета                              Хомутова Е.А.

Секретарь Общественного совета                                   Неструева Л.А.
