     На основании   ст. ст. 39.15, 39.18  Земельного кодекса Российской Федерации от 26.10.2001 г. № 136 -ФЗ в Администрацию Мантуровского района Курской области  поступило заявление  о предварительном согласовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием : животноводство , расположенного в кадастровом квартале 46:14:050101, площадью 234678 кв.м., для осуществления крестьянским ( фермерским) хозяйством его деятельности,  местоположение установлено относительно ориентира, расположенного  в границах  участка. Почтовый адрес ориентира: Курская область, Мантуровский район, Сеймский сельсовет.
          Заинтересованные граждане,  крестьянские (фермерские) хозяйства ,  вправе подавать  заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже права  аренды земельного участка в течение тридцати дней со дня размещения извещения в Администрацию Мантуровского района Курской области по адресу : 307000, Курская область, Мантуровский район,  с. Мантурово, ул. Ленина, д.13. Время  приема :    с  29.10.2020 г. по 27.11.2020 г.  в рабочие дни с 9-00 час. до 17.00 час. , перерыв с 13-00 час. до 14-00 час., тел. : 8 ( 47155) 2-16-59.

Заявления  подаются по выбору заявителя : лично( через представителя) , нарочно  или посредством почтовой  связи на бумажном носителе( в письменном виде).

       Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться по месту нахождения Администрации Мантуровского района Курской области , контактный телефон : 8 (47155)2-16-59. Данное извещение , форма заявления размещены на официальном сайте торгов  www.torgi.gov.ru, на сайте Администрации Мантуровского района Курской области:    www. man.rkursk.ru.

