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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ
МАНТУРОВСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Информация

по результатам экспертно-аналитического мероприятия
«Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района за 2023 год»

Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: ст. 8 Положения о Ревизионной комиссии Мантуровского района Курской области, план работы Ревизионной комиссии Мантуровского района Курской области на 2024 год, утвержденный распоряжением Ревизионной комиссии Мантуровского района Курской области от 27.12.2023 г. № 26, Соглашение о передаче контрольно-счетному органу Мантуровского района полномочий контрольно-счетного органа Куськинского сельсовета Мантуровского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (далее–Соглашение), заключенное в соответствии с решением Собрания депутатов Куськинского сельсовета Мантуровского района Курской области от 14.11.2022 года № 29, решением Представительного Собрания Мантуровского района Курской области от 28.11.2022 № 218. 
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: годовая бюджетная отчетность, представленная в составе форм, предусмотренных п.11 Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н (далее Инструкция 191н) и иные документы.
Проверяемый объект: администрация Куськинского сельсовета Мантуровского района Курской области.

Цель экспертно-аналитического мероприятия:
- установление соответствия годового отчета требованиям бюджетного законодательства и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н (далее-Инструкция № 191н);
- оценка полноты исполнения бюджета по объему и структуре доходов, расходных обязательств бюджета;
- выявление случаев нарушения бюджетного законодательства в ходе исполнения бюджета, анализ выявленных отклонений и нарушений.
Исследуемый период: 2023 год.

Основные параметры бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района за 2023 год»

Бюджет муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района Курской области на 2023 год принят решением Собрания депутатов муниципального образования «Куськинский сельсовет» от 27.12.2022 года № 32 «О бюджете муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района Курской области на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» по доходам в сумме 2702,8  тыс. руб. по расходам в сумме 4078,8 тыс. руб. Дефицит бюджета составил 1376,0тыс. руб.
В ходе исполнения бюджета муниципального образования  «Куськинский сельсовет» изменения в него вносились 3 раза. Внесенные изменения и дополнения касались уточнения плановых показателей доходов и расходов:
по доходам в сторону увеличения на 6328,2 тыс. руб. от 2702,8 тыс. руб. в первоначальной редакции до 9031,0 тыс. руб. в последней; 
по расходам в сторону увеличения на 9477,9 тыс. руб. от 4078,8 тыс. руб. в первоначальной редакции до 13556,7 тыс. руб. в последней.
Согласно отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» за 2023 год бюджет муниципального образования «Куськинский сельсовет» исполнен по доходам в сумме 9023,1 тыс. руб. или 99,9 % к уточненным бюджетным назначениям (9031,0 тыс. руб.), по расходам 10588,7 тыс. руб. или 78,1 % к уточненным бюджетным назначениям (13556,7 тыс. руб.), с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме 1565,6 тыс. руб.

Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» Курской области за 2023 год
 
Представленная годовая бюджетная отчетность муниципального образования «Куськинский сельсовет» за 2023 год соответствует требованиями ст.264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и по своему составу соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н. 
В соответствии с ведомственной структурой бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» на 2023 год главным администратором средств бюджета является администрация Куськинского сельсовета Мантуровского района Курской области. 
Анализ исполнения доходной части  бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет»
Доходная часть бюджета поселения в 2023 году исполнена в сумме 9023,1 тыс. руб. или 99,9% от уточненных плановых назначений, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 3103,1 тыс. руб. или 99,7% от уточненных плановых назначений, безвозмездные поступления – 5920,0 тыс. руб. или 100% от уточненных плановых назначений. 
В 2023 году не дополучены доходы по налогу на прибыль, доходы на сумму 18,7 тыс. руб.
Налоговые доходы бюджета муниципального образования за 2023 год исполнены в сумме 2985,9 тыс. руб. Удельный вес налоговых доходов в общей сумме доходов составил 33,1 % (9023,1 тыс. руб.), исполнение составляет 99,7 %  к утвержденному решением о бюджете муниципального образования «Куськинский сельсовет» на 2023 год объему налоговых доходов.
Анализ структуры налоговых доходов бюджета по основным видам и группам  налогов показал, что основная доля налоговых доходов – 94,1 % приходится на налог на имущество, поступление которого составило 2810,4 тыс. руб. или 100,3% от уточненных плановых назначений. На налоги на совокупный доход  приходится 3,5%, поступления – 105,8 тыс. руб. или 103,1% от уточненных плановых назначений. Налог на доходы физических лиц за 2023 год составил 69,7 тыс. руб. или 78,8% от уточненных плановых назначений, удельный вес его составил 2,3%. 
Общий объем неналоговых доходов в бюджете муниципального образования «Куськинский сельсовет» в 2023 году составил 117,2 тыс. руб. или 1,3% от общего объема доходов.
Основную долю неналоговых доходов составляет доход от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составил 99,5 тыс. руб. или 100% от уточненных плановых назначений и составил 84,9% в общем объеме неналоговых доходов. Формирование поступлений происходит за счет доходов, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления сельских поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) (аренда земли);
штрафы, санкции, возмещение ущерба составили 17,7 тыс. руб. или 15,1%.

Безвозмездные поступления за 2023 год.
Безвозмездные поступления за 2023 год поступили в размере 5920,0 тыс. руб. или 100% от годового плана и составили 65,6% в общей сумме доходов бюджета муниципального образования. В бюджете указанные средства учтены в полном объеме. 
В общем объеме безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ на долю дотации приходится 13,0% (768,3 тыс. руб. или 100 % от утвержденных назначений), субсидий приходится 77,0% (4559,5 тыс. руб. или 100% от утвержденных назначений), субвенции бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований в общей сумме безвозмездных поступлений составляют 1,9% (112,1 тыс. руб. или 100% от утвержденных назначений), прочие безвозмездные поступления поступили в сумме 480,0 тыс. руб., что составляет 8,1% или 100% от плана. 
	
Расходная часть бюджета муниципального образования
«Куськинский сельсовет» в 2023 году.

Расходы по обязательствам бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» исполнены в сумме 10588,7 тыс. руб., или 78,1% от утвержденного годового объема расходов бюджета. 
Неисполненные назначения, предусмотренные ассигнованиями, составили в общей сумме 2968,0 тыс. руб., в том числе:
по разделу «Общегосударственные вопросы» в сумме 2966,5 тыс. руб.,
по разделу «Социальная политика» в сумме 1,5 тыс. руб. 
Основной объем расходов бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» в 2023 году приходится на раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 5790,0 тыс. руб. или 100% от плановых назначений  и составляет 54,7% в общем объеме расходов 2023 г.;
на раздел «Общегосударственные вопросы» - 42,7% - 4517,9 тыс. руб. или 60,4% от плановых назначений; 
на раздел «Социальная политика» - 1,2% - 123,5 тыс. руб. или 98,8% от плановых назначений;
на раздел «Национальная оборона» - 1,1% - 112,1 тыс. руб. или 100% от плановых назначений;
на раздел «Культура, кинематография» - 0,4% - 37,7 тыс. руб. или 100% от плановых назначений;
на раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 0,1% - 7,5 тыс. руб. или 100% от плановых назначений.
В 2023 году на выплату заработной платы с начислениями на нее работникам казенных учреждений направлено 2998,5 тыс. руб. или 28,3% от общих расходов бюджета. 
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления не превышает норматив установленный постановлением Администрации  Курской области от 27.12.2022г. № 1608-па «Об утверждении на 2023 год нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Курской области» в 2023 г. 

Дефицит бюджета муниципального образования
«Куськинский сельсовет» в 2023 году.
	По итогам исполнения бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» за 2023 год получен дефицит бюджета в размере 1565,6 тыс. руб., при планируемом решением Собрания депутатов муниципального образования «Куськинский сельсовет» от 27.12.2022года № 32 «О бюджете муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района Курской области на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов» (в редакции решение Собрания депутатов муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района Курской области от 21.12.2023 г. № 38) и уточненной бюджетной росписью дефиците в сумме 4525,8 тыс. руб.
Источником финансирования профицита явилось изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета на 1565,6 тыс. руб.
Исполнение программной части бюджета

Разработка и реализация муниципальных целевых программ осуществлялась в соответствии с Порядком разработки и принятия  муниципальных программ администрации Куськинского сельсовета Мантуровского района Курской области, их реализации и проведения оценки эффективности реализации, утвержденным постановлением администрации Куськинского сельсовета Мантуровского района от 14.11.2022 года № 80. 
В 2023 согласно ф.0503117 «Отчет об исполнении бюджета» на территории сельсовета реализовывалось 4 муниципальные программы. Однако Перечнем муниципальных программ Куськинского сельсовета Мантуровского района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы, утвержденного постановлением Администрации Куськинского сельсовета Мантуровского района от 14.11.2022 года № 80 утверждено 5 муниципальные программы. В бюджете муниципального образования «Куськинский сельсовет» на 2023 год были предусмотрены ассигнования на реализацию 4-х муниципальных программ на общую сумму 5835,2 тыс. руб.
Общий объем финансирования в рамках исполнения программных мероприятий составил 5835,2 тыс. руб. или 100% утвержденного объема ассигнований и 55,1% в общем объёме расходов бюджета (10588,7 тыс. руб.).
Основная доля расходов приходится на:
муниципальную программу «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на территории муниципального образования «Куськинский сельсовет» Мантуровского района Курской области на 2023-2024 годы»  - 5471,0 тыс. руб. или 93,8% общего объема произведенных расходов;
муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Куськинском сельсовете Мантуровского района Курской области» - 319,0 тыс. руб. или 5,5%  общего объема произведенных расходов;
муниципальная программа «Развитие культуры в Куськинском сельсовете Мантуровского района Курской области» - 37,7 тыс. руб. или 0,6 % общего объема произведенных расходов;
муниципальная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Куськинском сельсовете Мантуровского района Курской области» - 7,5 тыс. руб. или 0,1% общего объема произведенных расходов в рамках муниципальных программ.
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Выводы:
1. Бюджетная отчетность за 2023 г. соответствует нормам ст. 264.1 БК РФ. Бюджетная отчетность представлена по формам в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом МФ РФ от 28.12.2010 г. № 191н.
2. В 2023 г. бюджет муниципального образования «Куськинский сельсовет» исполнен по доходам в объеме 9023,1 тыс. руб. что составило 99,9% от плановых назначений. К утвержденным плановым показателям недополучено доходов на общую сумму 18,7тыс. руб.
3. В 2023 г. бюджет муниципального образования «Куськинский сельсовет» исполнен по расходам 10588,7 тыс. руб. что составило 78,1 % от плановых назначений. 
4. Доля безвозмездной помощи в доходах муниципального образования составила 65.6% в общей сумме доходов бюджета муниципального образования.
5. Доля оплаты труда с начислениями в расходах бюджета района в 2023 г. составляет 28,3%. 
6. Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления в 2023 г. не превышает норматив, установленный постановлением Администрации  Курской области от 27.12.2022г. № 1608-па «Об утверждении на 2023 год нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Курской области». 
7. Муниципальный бюджет исполнен с дефицитом в сумме 1565,6 тыс. руб.
По итогам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Куськинский сельсовет» за 2023 год Ревизионная комиссия рекомендует Собранию депутатов муниципального образования «Куськинский сельсовет» рассмотреть отчет.


Председатель Ревизионной комиссии
Мантуровского района Курской области 				   Т.А. Афанасьева
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